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Ανθεί η Ορθοδοξία στις ΗΠΑ και στη Γερμανία
/ Επικαιρότητα

Σύμφωνα με έρευνα που διεξήγαγε το Ινστιτούτο Ορθόδοξων 
Σπουδών στο Κολλέγιο “Άγιος Κωνσταντίνος” στο Χιούστον 
του Τέξας, ο αριθμός των μεταστροφών στην Ορθοδοξία στις 
ΗΠΑ αυξήθηκε κατά τα έτη 2022-2023. Eπίσης στην άλλη μεριά 
του Ατλαντικού, στην καρδιά της Ευρώπης, η Ορθόδοξη πίστη 
ζωντανεύει.
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Έρευνα στην Αμερική
Η έρευνα δημοσιεύτηκε τον Ιούλιο του 2024 με δείγμα από 20 Ορθόδοξες ενορίες 
σε 15 Πολιτείες και δείχνει ότι κατά τα έτη 2013 έως και 2019 οι μεταστροφές 
ήταν σε σταθερά επίπεδα, με τον μέσο όρο να φτάνει τα 89 άτομα ανά έτος. 
Πτώση παρατηρείται μέσα στα χρόνια του COVID-19, ενώ κατά τα έτη 2022-2023 
ο μέσος όρος των ατόμων που μεταστράφηκαν στην Ορθοδοξία ήταν 155.

Σε ότι αφορά το θρησκευτικό υπόβαθρο των ατόμων που μεταστράφηκαν αυτό 
ήταν σε ποσοστό 65,3% Προτεστάντες. Όπως αναφέρεται στην έρευνα “
δεδομένης της πλειοψηφίας των προτεσταντών χριστιανών στις ΗΠΑ, δεν 
αποτελεί έκπληξη το γεγονός ότι η πλειονότητα των προσηλύτων που συμμετείχαν 
στην έρευνα (65%) προερχόταν από προτεσταντικό υπόβαθρο“.
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Ένα ακόμη ενδιαφέρον στοιχείο που φανερώνει η έρευνα είναι ότι προσπάθησε να 
αποτυπώσει τους λόγους της μεταστροφής. Όπως δηλώνεται “κάθε προσήλυτος 
έχει μια μοναδική διαδρομή και έτσι είναι αδύνατο να καταγράψουμε τις 
διαφοροποιήσεις των λόγων της μεταστροφής σε μια μελέτη αυτού του είδους, 
αλλά είμαστε σε θέση να πάρουμε μια γενική ιδέα για τους λόγους για τους 
οποίους οι συμμετέχοντες στη μελέτη μεταστράφηκαν στην Ορθοδοξία“. Έτσι για 
την οικονομία της έρευνας οι λόγοι χωρίστηκαν σε πέντε βασικές κατηγορίες: 1) 
Θεολογικοί, 2) Γάμος, 3) Φίλος ή Οικογένεια (όχι σύντροφος), 4) Πνευματικότητα 
και 5) Άλλος. Όπως φανερώνεται στην έρευνα, με ποσοστό 60% οι λόγοι της 
μεταστροφής είναι Θεολογικοί.

 



Ορθοδοξία στην Γερμανία
Σε άρθρο της Deutsche Welle με τίτλο “Όλο και περισσότεροι Ορθόδοξοι 
Χριστιανοί στη Γερμανία: “Είμαστε εδώ””, που δημοσιεύτηκε τον Ιούλιο του 2024 
δηλώνεται επίσης αύξηση των Ορθοδόξων στη Γερμανία. Ο συντάκτης σημειώνει 
στον υπότιτλο ότι “χρόνο με το χρόνο, Καθολικοί και Προτεστάντες αναφέρουν 
απώλειες σε αριθμούς μελών. Σε αντίθεση με την δική τους κρίση, η Ορθοδοξία 
κερδίζει έδαφος“.

Όπως αναφέρεται στην DW “μικροί αριθμοί Ορθοδόξων Χριστιανών ζουν στη 
Γερμανία εδώ και αιώνες. Με τη μετανάστευση των -τότε λεγόμενων- 
«οικονομικών μεταναστών» [Gastarbeiter] από την Ελλάδα, τη Γιουγκοσλαβία και 
άλλες χώρες, ο αριθμός τους έχει αυξηθεί σημαντικά από το 1960“.

Σχετικά με αυτή την αύξηση ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ. 
Εμμανουήλ δήλωσε στην DW: “Η Ορθόδοξη πίστη έχει απίστευτες δυνατότητες σε 
αυτή τη χώρα. Δεν μπορείς απλώς να παραμερίσεις αυτόν τον αριθμό πιστών. Και 
δεν μπορείς να μιλήσεις γι’ αυτήν ως μειονότητα. Δεν είμαστε πια μειονοτική 
εκκλησία και στην πραγματικότητα δεν είναι πια μια εκκλησία μεταναστών. 
Είμαστε εδώ“. Η DW αναφέρει ότι σύμφωνα με την Ορθόδοξη Επισκοπική 
Συνέλευση της Γερμανίας (OBKD) πριν δέκα χρόνια οι Ορθόδοξοι της χώρας ήταν 
το πολύ 1,5 εκατομμύριο. Σήμερα κατά τον Θεοφιλέστατο Χριστουπόλεως η 
ορθόδοξη κοινότητα της χώρας συνολικά αγγίζει τα τέσσερα εκατομμύρια.
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